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مت برد  وارد تالار مشاهیر شد
تالار مشاهیر لیگ برتر زنان انگلیس، نام مت برد 

فقید را در خود جاودانه کرد.
مت برد که در سپتامبر ۲۰۲۵ چشم از جهان 
فروبست حالا به‌عنوان یکی از تأثیرگذارترین 
چهره‌های تاریخ این مسابقات شناخته می‌شود. 
برد که نزدیک به دو دهه در فوتبال زنان انگلیس 
فعالیت داشت، دوران مربیگری خود را با تیم‌های 
میلیوال و سپس چلسی آغاز کرد. او در آوریل ۲۰۱۱ 
هدایت چلسی را در نخستین دیدار تاریخ لیگ برتر 

زنان برابر آرسنال برعهده داشت.
اما اوج درخشش برد از سال ۲۰۱۲ با پیوستن به 
لیورپول رقم خورد. او در دو فصل متوالی ۲۰۱۳ 
و ۲۰۱۴، قهرمانی لیگ برتر زنان را با این تیم به 
دست آورد و در سال نخست نیز عنوان بهترین 
مربی فصل را از آن خود کرد. برد پس از یک سال 
حضور در بوستون بریکرز امریکا، در سال ۲۰۱۸ به 
وست‌هم یونایتد پیوست و تیمش را به فینال جام 

حذفی رساند.
بزرگترین شاهکار او در بازگشت دوباره به لیورپول 
در سال ۲۰۲۱ اتفاق افتاد؛ جایی که تیم را قهرمان 
لیگ دسته اول کرد و به لیگ برتر بازگرداند. او 
سپس لیورپول را در فصل ۲۴-۲۰۲۳ به مقام چهارمی 
رساند و برای دومین بار عنوان بهترین مربی لیگ 

را کسب کرد.
مت برد نه‌تنها به‌خاطر قهرمانی‌ها، که به‌خاطر 
منش و تأثیر عمیقش بر بازیکنان و همکاران، 
همواره در یادها خواهد ماند. ورود او به تالار 
مشاهیر، ادای دینی به مردی است که نامش برای 
همیشه با لیگ برتر زنان انگلیس گره خورده است.

 

تنش‌های سیاسی مانع از حضور 
فوتبالیست‌های پاکستانی در هند شد

تیم ملی فوتبال زنان پاکستان از حضور در 
مسابقات قهرمانی جنوب آسیا )SAFF( که قرار 
است در هند برگزار شود، انصراف داد. فدراسیون 
فوتبال پاکستان )PFF( روز پنجشنبه با صدور 
بیانیه‌ای رسمی اعام کرد که تیم ملی زنان این 
کشور در مسابقات قهرمانی ۲۰۲۶ جنوب آسیا 
شرکت نخواهد کرد. سخنگوی فدراسیون فوتبال 
پاکستان به الجزیره گفته است که »مراجع 
ذی‌صاح« برگه‌های عدم مخالفت )NOC( را 
صادر نکرده‌اند، هرچند دلیل این تصمیم اعلام 

نشده است.
 این رقابت‌ها که از ۲۵ اردیبهشت تا ۱۶خرداد 
)۴خرداد تا ۱۶خرداد ۱۴۰۵( به میزبانی شهر مارگائو 
در گوا برگزار می‌شود، حالا با حضور ۶تیم دنبال 

. د می‌شو
 )SAFF( پیش از این، فدراسیون فوتبال جنوب آسیا
اعام کرده بود که هر هفت تیم عضو در این 
مسابقات شرکت خواهند کرد تا این رویداد به 
یکی از معتبرترین میزبانی‌های فوتبال زنان در 
منطقه تبدیل شود، اما انصراف پاکستان برنامه‌ها 

را تغییر داد.
این دومین باری است که هند میزبان رقابت‌های 
قهرمانی زنان جنوب آسیاست. پیش از این در 
سال ۲۰۱۶، شهر سیلیگوری میزبان این مسابقات 
بود و هند چهارمین عنوان قهرمانی خود را به 
 SAFF دست آورد. همچنین این دومین تورنمنت
در گوا محسوب می‌شود که پیشتر مسابقات 
قهرمانی مردان در سال ۱۹۹۹ در همین ورزشگاه 

برگزار شده بود.
با کنار رفتن پاکستان، ۶تیم باقیمانده شامل 
بنگلادش  سریلانکا،  نپال،  )میزبان(،  هند 
)قهرمان دوره قبل(، بوتان و مالدیو در دو گروه 
قرار گرفتند. براساس قرعه‌کشی انجام شده در 
داکا، تیم‌های نپال، سریلانکا و بوتان در گروهA و 
 تیم‌های هند، بنگلادش و مالدیو در گروهB جای 

گرفتند.
انصراف پاکستان در حالی رخ می‌دهد که فوتبال 
زنان این کشور به‌دلیل مشکلات اداری و بازی‌های 
محدود بین‌المللی در سال‌های اخیر، بشدت 

به‌دنبال کسب تجربه بیشتر بود.
هند با ۵عنوان قهرمانی )۲۰۱۰، ۲۰۱۲، ۲۰۱۴، ۲۰۱۶، 
۲۰۱۹( پرافتخارترین تیم این مسابقات محسوب 
می‌شود و بنگلادش قهرمان دو دوره اخیر در 

سال‌های ۲۰۲۲ و ۲۰۲۴ است.

 

 تدارک امریکا برای جام جهانی ۲۰۲۷ 
با دو دیدار تدارکاتی در خانه برزیل

تیم ملی فوتبال زنان امریکا برای آماده‌سازی 
جهت حضور در جام جهانی ۲۰۲۷، خرداد ماه 
سال‌جاری دو دیدار دوستانه در ورزشگاه‌های 
میزبان این رقابت‌ها در برزیل برگزار می‌کند. 
تیم زنان امریکا روزهای ۱۶ و ۱۹ خرداد )۶ و ۹ 
ژوئن( به ترتیب در ورزشگاه »نئوکمیکا آرنا« 
واقع در سائوپائولو و »آرنا کاستلائو« در فورتالزا 
به‌مصاف تیم ملی برزیل خواهد رفت. این دو 
ورزشگاه از جمله میزبانان مسابقات جام جهانی 

۲۰۲۷ هستند.
اما این سفر، یک اردوی تدارکاتی نادر اما حیاتی 
برای امریکایی‌ها محسوب می‌شود. به گفته 
اما هیز، سرمربی تیم ملی امریکا، هدف اصلی 
سخت‌ترین  در  تیم‌ها  بهترین  با  رویارویی 
شرایط ممکن است. او در این باره گفت: »ما به 
بازی‌هایی نیاز داریم که هر تماشاگر حاضر در 
ورزشگاه علیه ما شادی کند. می‌خواهم ببینم 
تیم‌مان در این شرایط سخت چگونه بازی می‌کند 

و رشد می‌یابد.«

iranvarzeshii

ــا ۹ امتیاز  ــیتی بـ ــم فوتبال زنان منچسترسـ تیـ
اختلاف در صدر جدول لیگ برتر، برای کسب 
ــن قهرمانی خود پس از یک دهه، تنها به  اولیـ

یک برد دیگر نیاز دارد.
ــرمربی منچسترسیتی، تأکید  آندره یگلتز، سـ
ــی به جام  ــت تأثیر نزدیکـ ــه تیمش تحـ دارد کـ
ــز خود را  ــه و تمام تمرکـ ــی قرار نگرفتـ قهرمانـ

ــل برایتون معطوف  ــدار پیش‌رو مقابـ روی دیـ
ــال  ــه آخرین بار در سـ ــیتی کـ ــت. سـ کرده اسـ
ــده، اکنون با  ــان لیگ برتر زنان شـ ۲۰۱۶ قهرمـ

۴۹ امتیاز صدرنشین است.
ــاگردان یگلتز بسیار جذاب  وضعیت برای شـ
ــیتی امروز برایتون  پیش می‌رود چراکه اگر سـ
ــت دهد و آرسنال )تیم سوم جدول(  را شکسـ

در دیدار عقب‌افتاده خود مقابل لسترسیتی 
قعرجدولی بازنده شود، آنگاه منچسترسیتی 
ــن خواهد  زودتر از موعد قهرمانی خود را جشـ
گرفت. سیتی برای اطمینان از قهرمانی به ۵۴ 

امتیاز نیاز دارد.
سرمربی سوئدی سیتی اعتراف کرد که نزدیک 
ــرژی مثبتی به تیم داده  ــدن به قهرمانی، انـ شـ

است: »البته که وقتی می‌دانی فصل را تقریباً 
ــرژی اضافی در گروه  ــل برگزار کرده‌ای، انـ کامـ
حس می‌شود. اعتماد به نفس بالاست چون 
می‌دانیم سرنوشت قهرمانی دست خودمان 
ــاده‌ای در  ــرژی فوق‌العـ ــا انـ ــن به مـ ــت و ایـ اسـ
تمرینات می‌دهد. تازه، آفتاب در منچستر هم 
می‌درخشد که خودش انرژی مضاعف است!«
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در دنیایی که رسانه‌های غربزده سعی 
در القای چهره‌ای خشن و منفعل از زن 
مسلمان دارند، روایت‌های میدانی از 
جنس زندگی واقعی، پرده از حقیقت 
 »ING« دیگری برمی‌دارند. سازمان
)گروه اسامی امریکای شمالی( در 
زن  یک  داستان  جالب،  گزارشی 
مسلمان فوتبالیست اهل کالیفرنیا را 
روایت کرده که با حفظ ارزش‌های دینی 
خود، در متن جامعه امریکا زندگی پویا 

و مؤثری دارد.
اسما غوری، مادر یک خانواده در شهر 
لس گاتوس کالیفرنیا، نمونه‌ای از نسل 
جدید زنان مسلمان در امریکاست. 
او که در خانواده‌ای مسلمان در ایالت 

کالیفرنیا به دنیا آمده و بزرگ شده 
امور  و  تحصیل  به  نه‌تنها  است، 
خانوادگی می‌پردازد بلکه فوتبال بازی 
می‌کند. این ویژگی ساده اما مهم، 
کلیشه‌های رایج درباره »زن مسلمانِ 
منفعل و محصور در خانه« را به چالش 

می‌کشد.
 ،ING غوری به‌عنوان یکی از سخنرانان
بارها در مدارس امریکا حاضر شده و 
با روایت داستان زندگی خود، تصویر 
نادرستی که رسانه‌های جریان اصلی از 
اسلام و مسلمانان ساخته‌اند، اصلاح 
کرده است. او می‌گوید: »من از طریق 
ارائه‌هایم در ING، برداشت‌های غلط 
از اسام را تغییر داده‌ام. مقدمه معرفی 
من فوراً کلیشه‌ها را در هم می‌شکند.« 
دانش‌آموزان امریکایی با دیدن یک 
زن محجبه که علاقه‌مند به فوتبال 
و دارای سبک زندگی معمول  است، 

درمی‌یابند که یک مسلمان امریکایی 
نه‌تنها »خارجی« یا »غیرعادی« نیست، 
و  فعال  شهروندی  می‌تواند  بلکه 

ورزشدوست باشد.
آمارهای منتشر شده توسط ING که 
مربوط به سال‌های ۲۰۱۲ تا ۲۰۱۴ است، 
نشان می‌دهد چنین برنامه‌های ساده 
و بی‌پیرایه‌ای چه تأثیر شگرفی بر افکار 
عمومی دارد. بر اساس این گزارش، پس 
از برگزاری جلسات معرفی چهره واقعی 
مسلمانان تعداد افرادی که مسلمانان 
را مثل خودشان می‌دانستند، ۵۴درصد 
افزایش یافت. همچنین نگاه »بیگانه و 
خارجی« به مسلمانان ۵۵درصد کمتر 

. شد
این ارقام نشان می‌دهد که ورزش 
)در اینجا فوتبال( و حضور اجتماعی 
زن مسلمان، چه نقش بی‌بدیلی در 
دیپلماسی عمومی و اصلاح چهره اسلام 

در غرب دارد. زن مسلمان در این روایت، 
نه یک قربانی عقب‌مانده، بلکه یک 
مادر فعال، ورزشکار و تأثیرگذار است 
که بدون چشم‌پوشی از حجاب و 
هویت دینی خود، با جامعه پیرامونش 

تعامل سازنده دارد.
روایت »اسما غوری« به خوبی اثبات 
می‌کند که ارزش‌های اسامی با تحرک 
اجتماعی و ورزش کردن نه‌تنها منافاتی 
ندارد، بلکه می‌تواند الگویی موفق 
برای زیست مؤمنانه در هر نقطه از 
جهان، حتی در کشوری مثل امریکا 
باشد. او ثابت کرده است که یک زن 
مسلمان می‌تواند با حفظ حجاب و 
اخلاق اسامی، در زمین فوتبال حاضر 
شود، به مدرسه برود، مادر باشد و 
حتی به‌عنوان یک سخنران، افکار 
عمومی را به سمت واقعیت‌های اسلام 

تغییر دهد.

برای  این جهت  از  گزارش،  این 
مخاطب ایرانی نیز درس‌آموز است 
غ  که نشان می‌دهد زن مسلمان فار
از جغرافیایش اگر به ارزش‌های خود 
پایبند باشد و همزمان در میدان 
ورزشی حضوری فعال داشته باشند، 

می‌تواند الهام‌بخش تغییرات مثبت 
در جامعه باشد. فوتبال در این میان، 
صرفاً یک بازی نیست، بلکه ابزاری 
برای گفت‌وگوی تمدن‌ها و خنثی‌سازی 
توطئه رسانه‌ای علیه حجاب و شخصیت 

زنان مسلمان است.

روایت »اسما 
غوری« به 

خوبی اثبات 
می‌کند که 
ارزش‌های 

اسلامی 
با تحرک 

اجتماعی و 
ورزش کردن 

نه‌تنها منافاتی 
ندارد، بلکه 

می‌تواند 
الگویی موفق 

برای زیست 
مؤمنانه در 
هر نقطه از 

جهان، حتی 
در کشوری مثل 

امریکا باشد

ــای خانوادگی  ــ ــا نام‌ه ــ ــه ب ــ ــال اروپا همیش ــ فوتب
ــا باجوها.  ــ ــت؛ از مالدینی‌ها ت ــ ــورده اس ــ ــره خ ــ گ
ــر و برادرهایی که در دو جنس  ــ اما روایت خواه
ــم آمده‌اند  ــ ــک زمین گرد ه ــ ــا در ی ــ ــاوت، ام ــ متف
ــعی کردم  ــ ــت که امروز س ــ ــه مفقوده‌ای اس ــ حلق
ــید و خواهرش  ــ ــم. توماش نتس ــ ــه آن بپردازی ــ ب
ــا رادجا و  ــ ــا گابیادینی ی ــ ــیمونا، مانولو و ملانی ــ س
ــری از فوتبالی خانوادگی  ــ ــولان، تصوی ــ ریانا ناینگ
ــود را به  ــ ــای خ ــ ــت ج ــ ــه در آن رقاب ــ ــاختند ک ــ س

ــار می‌دهد. ــ افتخ
ــت.  ــ ــه اروپا نیس ــ ــا محدود ب ــ ــو تنه ــ ــا این الگ ــ ام
ــداد اما  ــ ــز نمونه‌های کم‌تع ــ ــال ایران نی ــ در فوتب
ــود دارد که یکی  ــ ــد وج ــ ــن پیون ــ ــمندی از ای ــ ارزش
ــارال ترکمان«  ــ ــته‌ترین آنها، رابطه »م ــ از برجس
ــال( و برادرش »مهدی  ــ ــن تیم ملی فوتس ــ )بازیک
ــابق سپاهان و حال حاضر  ــ ترکمان« )بازیکن س

ــت. ــ هوادار تهران( اس
ــتقلالی  ــ ــواده اس ــ ــه خان ــ ــارال: »هم ــ ــت م ــ روای
ــپاهان بود« ــ ــه در س ــ ــرادرم ک ــ ــتند، حتی ب ــ هس

ــان از  ــ ــارال ترکم ــ ــی، م ــ ــی صمیم ــ در گفت‌وگوی
ــد: »نه‌فقط  ــ ــقش به فوتبال می‌گوی ــ ــه عش ــ ریش
ــا از پدر و  ــ ــواده م ــ ــه اعضای خان ــ ــن، بلکه هم ــ م
ــتقلالی هستند.« این  ــ مادر گرفته تا مهدی، اس
ــتراک برای یک فوتبالیست حرفه‌ای،  ــ نقطه اش
ــاده دارد.  ــ ــک هواداری س ــ ــی عمیق‌تر از ی ــ معنای
ــی از دلایل  ــ ــد: »مهدی یک ــ ــد می‌کن ــ ــارال تأکی ــ م
ــال  ــ ــه فوتبال و فوتس ــ ــی علاقه‌مندی من ب ــ اصل
ــد بازیکن  ــ ــودش فرصت نش ــ ــد خ ــ ــود. هرچن ــ ب

ــتقلال شود.« ــ اس
ــان در  ــ ــدی ترکم ــ ــه مه ــ ــت ک ــ ــت این اس ــ واقعی
ــم  ــ ــالا در تی ــ ــوپ زده و ح ــ ــان ت ــ ــپاهان اصفه ــ س
ــوار خانه آنها،  ــ ــد. اما در دی ــ ــوادار بازی می‌کن ــ ه

ــی و  ــ ــرز بین رقیب ورزش ــ ــتقلال م ــ رنگ آبی اس
ــرده. این همان  ــ ــی را از بین ب ــ وفاداری خانوادگ
ــری هم  ــ ــه در نمونه‌های دیگ ــ ــت ک ــ ــزی اس ــ چی
ــا ناینگولان در  ــ ــه رادج ــ ــود. زمانی ک ــ دیده می‌ش
ــم زنان  ــ ــرش ریانا در تی ــ ــی‌زد، خواه ــ ــوپ م ــ رم ت
ــدان دور  ــ ــال‌های نه‌چن ــ ــرد یا س ــ ــازی می‌ک ــ رم ب
ــود و ملانیا  ــ ــو گابیادینی در ناپولی ب ــ وقتی مانول
ــه مشترک  ــ در ورونا توپ می‌زد اما هر دو به ریش
ــرای خانوادگی افتخار  ــ ــون و چ ــ و حمایت بی‌چ

. ند می‌کرد
ــولا آلوکو  ــ ــی مانند انی ــ ــالا هم بازیکنان ــ همین ح
)چلسی و انگلستان( و برادرش سونه )نیجریه( 
ــپانیا( نمونه‌هایی  ــ ــارک و مارتا تورخون )اس ــ یا م
ــرا از  ــ ــتند که ف ــ ــی هس ــ ــار خانوادگ ــ ــن افتخ ــ از ای
ــی به  ــ ــق فوتبال ــ ــان عش ــ ــا زب ــ ــود ب ــ ــیت خ ــ جنس

ــبز گره خورده‌اند. ــ ــتطیل س ــ مس
ــان می‌دهند که فوتبال حرفه‌ای  ــ این حضور نش
ــر  ــ ــرای خواه ــ ــی ب ــ ــیرهای متفاوت ــ ــد مس ــ می‌توان
ــترک  ــ ــا حس غرور مش ــ ــاد کند ام ــ ــرادر ایج ــ و ب
ــارال و مهدی ترکمان  ــ ــران نیز م ــ می‌ماند. در ای
ــبت  ــ ــگاهی متفاوتی نس ــ ــطح باش ــ اگرچه در س
ــت کرده‌اند، اما  ــ ــی فعالی ــ ــای اروپای ــ به نمونه‌ه
ــی« را در رگ‌های خود دارند  ــ همان »خون فوتبال

ــی از آن گفت. ــ ــه ملانیا گابیادین ــ ک
ــت  ــ ــوی مارال این اس ــ ــب در گفت‌وگ ــ نکته جال
ــیاری از خواهران فوتبالیست  ــ که او برخلاف بس
ــتند،  ــ ــی که اغلب تنها بازیکن خانواده هس ــ ایران
ــه‌اش را درک  ــ ــه حرف ــ ــطح دارد ک ــ ــرادری هم‌س ــ ب
ــی را دارد که  ــ ــدی دقیقاً همان نقش ــ می‌کند. مه
ــید برای خواهرش سیمونا داشت. ــ توماش نتس

ــب، بلکه مکمل  ــ ــه و مردانه نه رقی ــ ــال زنان ــ فوتب
ــرادران و خواهران  ــ ــی یوفا از »ب ــ یکدیگرند. وقت
ــه‌های  ــ ــد، در واقع مرز کلیش ــ فوتبالی« می‌نویس
ــران نیز  ــ ــد. در ای ــ ــگ می‌کن ــ ــیتی را کمرن ــ جنس
ــت  ــ گفتن از مارال و مهدی ترکمان، الگویی اس
ــل جدید که »دختر خانواده« می‌تواند  ــ برای نس

اگر روزی 
فهرستی از 

»خواهر و 
برادرهای فوتبالی 

ایران« تهیه 
شود، نام مارال و 

مهدی ترکمان، 
شاید در کنار 

نمونه‌هایی 
دیگر، می‌تواند 
نشان دهد که 

فوتبال ایران هم 
از این جنس 

»پیوندهای آبی« 
کم ندارد

خواهر و برادرانی که در مستطیل سبز به‌دنبال یک هدف هستند

از ناینگولان رم تا ترکمان‌های استقلالی
گزارش یک

ارائه تصویر واقعی از زن مسلمان در غرب  دور از تحریف‌های رسانه‌ای

همزیستی حجاب و فوتبال ‌

ــل‌ لایپزیگ، در  ــ تاتیانا هِنی، مدیرعام
ــدش از برنامه‌هایش  ــ ــه‌ جدی ــ مصاحب
ــد کردن  ــ ــرفت ‌و رو به رش ــ ــرای پیش ــ ب
ــان دادن به تابوی  ــ ــگاه و پای ــ این باش
ــیت در فوتبال آلمان می‌گوید. ــ جنس
ــامبر ۲۰۲۵  ــ ــه از دس ــ ــاله ک ــ هِنی ۵۹س
سکانداری لایپزیگ را برعهده گرفته، 
ــگا  ــ ــخ بوندس‌لی ــ ــن زن در تاری ــ اولی
ــی  ــ ــام مدیرعامل ــ ــه مق ــ ــه ب ــ ــت ک ــ اس
ــن  ــ ای ــه  ــ ب ــش  ــ ــد. او در واکن ــ می‌رس
ــأله  ــ »مس ــد:  ــ می‌گوی ــکنی  ــ رکوردش
ــم  ــ ــت مه ــ ــت، کیفی ــ ــیت نیس ــ جنس
ــر فرهنگی را  ــ ــک تغیی ــ ــن ی ــ ــت. م ــ اس
ــه  ــ ــد ادام ــ ــن رون ــ ــتم و ای ــ ــاهد هس ــ ش

ــت.« ــ ــد داش ــ خواه
ــی  ــ ــم مل ــ ــازی در تی ــ ــابقه ب ــ ــه س ــ او ک
ــا، فیفا و  ــ ــوئیس و مدیریت در یوف ــ س
ــکا )ان‌دبلیواس‌ال(  ــ ــان امری ــ لیگ زن
ــأت  ــ ــوع در هی ــ ــد تن ــ را دارد، می‌گوی
ــت: »اگر فقط  ــ مدیره کلید نوآوری اس
ــولات  ــ ــد، از تح ــ ــگاه کنی ــ ــویه ن ــ یک‌س
ــد.  ــ ــب می‌مانی ــ ــال عق ــ ــای فوتب ــ دنی
ــگاهی  ــ باش ــگ  ــ لایپزی ــبختانه  ــ خوش

ــت.« ــ ــوع و باز اس ــ متن
ــت به  ــ ــوری لایپزیگ بازگش ــ ــدف ف ــ ه
لیگ قهرمانان اروپاست. هِنی تأکید 
ــه این  ــ ــود ب ــ ــدم صع ــ ــه ع ــ ــد ک ــ می‌کن
ــت: »مجبور  ــ ــا فاجعه‌بار اس ــ رقابت‌ه

ــدی خود را  ــ ــان کلی ــ ــویم بازیکن ــ می‌ش
ــه  ــ ــیم.« اما او فراتر از این، س ــ بفروش
ــه حداکثر  ــ ــت را تعریف کرده؛ ب ــ اولوی
رساندن درآمدهای تجاری، گسترش 
ــظ قیمت  ــ ــواداران )با حف ــ ــگاه ه ــ پای
ــی،  ــ بین‌الملل ــور  ــ حض و  ــا(  ــ بلیت‌ه
ی  ــا ــ یق فر آ وی  ــش‌ر ــ پی ــور  ــ ت ــل  ــ  مث

جنوبی.
وش  ــر ــ ف و  ب  ــذ ــ ج ــه  ــ ب ــگ  ــ ی لایپز
ــت.  ــ ــوان معروف اس ــ ــتاره‌های ج ــ س
ل  ــد ــ م ــن  ــ ی ا «  : ــد ــ ی می‌گو ــی  ــ هِن
ــالا دیگر  ــ ــوده، اما ح ــ ــگفت‌انگیز ب ــ ش
ــدن در  ــ ــتیم. برای مان ــ ــا نیس ــ فقط م
ــویم.« او  ــ ــر ش ــ ــی بهت ــ ــه، باید حت ــ قل
ــاله،  ــ ــر ۱۹س ــ ــد، وینگ ــ ــان دیومان ــ از ی
ی  ــا ــ ین‌ه بهتر ز  ا ــی  ــ یک ن  ا ــو ــ به‌عن
ــه  ــ ک ــرد  ــ می‌ب م  ــا ــ ن ــگا  ــ س‌لی ند بو
ــر دارد. ــ ــتریان زیادی از لیگ برت ــ مش

آیا لایپزیگ می‌تواند قهرمان شود؟
در  قهرمانی  درباره شانس  هِنی 
بوندس‌لیگا محتاط اما امیدوار 
است: »واقعیت‌های مالی متفاوتی 
وجود دارد اما با ساختار، استراتژی 
و کادر درست، هیچ‌چیز غیرممکن 
نیست.« او همچنین از تماس اولیه 
یورگن کلوپ )رئیس جهانی ردبول( 
گفت و اذعان داشت این تماس 
بسیار برایش روحیه بخش بوده.

او در پایان تأکید کرد: »ما فقط به 
لیگ قهرمانان نیاز داریم تا آتش 
را در این منطقه شعله‌ور کنیم. 
پتانسیل رشد اینجا وجود دارد.« اگر 
هِنی موفق شود، نه فقط به عنوان 
یک مدیر زن، بلکه به عنوان معمار 
احیای لایپزیگ در تاریخ فوتبال 

آلمان ثبت خواهد شد.

در روزگاری که فوتبال زنان ایران با 
چالش کمبود زمین استاندارد و نبود 
استادیوم اختصاصی دست‌وپنجه نرم 
می‌کند، خبری از فراسوی مرزها می‌آید 
که می‌تواند الهام‌بخش باشد. شبکه 
»اسکای اسپورتس« اخیراً در گزارشی 
ویدیویی، ورزشگاه اختصاصی باشگاه 
»کی‌سی کارنِـــت« )KC Current( در لیگ 
ملی فوتبال زنان امریکا )NWSL( را به 
تصویر کشیده است؛ اولین ورزشگاه در 
جهان که صرفاً برای یک تیم باشگاهی 
زنان ساخته شده. این گزارش نه‌فقط 
یک پروژه عمرانی، بلکه روایتی از تغییر 

نگاه به فوتبال زنان است.
KC Current در شهر  ورزشگاه جدید 
کانزاس سیتی، یک استادیوم 11.500 
نفری مدرن است که در ساحل رودخانه 
میزوری قرار دارد اما چیزی که آن را از 
سایر ورزشگاه‌ها متمایز می‌کند، فلسفه 
پشت ساخت آن است. برخاف اکثر 
تیم‌های زن جهان که ناچارند در زمین 
تیم‌های مردان بازی کنند و با زمین 
چمن بزرگ‌تر، رختکن‌های نامناسب 
و امکانات طراحی‌شده برای مردان 
دست‌وپنجه نرم کنند، این استادیوم 
از صفر تا صد با نیازهای یک بازیکن زن 

حرفه‌ای طراحی شده است.
معماران این پروژه، مستقیماً با بازیکنان 

تیم مشورت کرده‌اند و در نتیجه، زمینی با 
ابعاد استاندارد اما متناسب‌تر، رختکنی با 
نور و دمای قابل تنظیم فضای مخصوص 
مادران دارای فرزند و حتی سکوهایی 
با فاصله کمتر از زمین برای ارتباط 
نزدیک‌تر تماشاگران با بازیکنان طراحی 
شد. این جزئیات پیام روشنی دارد، شما 
بازیکن یک تیم درجه دو نیستید؛ این 

شماست. خانه 
سرمایه‌گذاری  محصول  پروژه  این 
۱۲۰میلیون دلاری مالکین باشگاه، آنج و 
کریس لانگ است. آنج لانگ، کاپیتان 
سابق تیم ملی زنان امریکا، به‌وضوح 
می‌داند که کمبود زیرساخت، بزرگ‌ترین 
مانع حرفه‌ای شدن فوتبال زنان است. 
افتتاح این ورزشگاه در مارس ۲۰۲۴، 
میانگین تماشاگران این تیم را نسبت 
به فصل قبل 2برابر کرد و نشان داد که 

سرمایه‌گذاری روی زیرساخت زنان، پاسخ 
اقتصادی سریعی دارد. برای مخاطب 
ایرانی، این گزارش بیش از یک خبر 
خارجی و یک آینه عبرت است. در 
ایران، تیم‌های لیگ برتر زنان اغلب در 
زمین‌های چمن مصنوعی یا چمن‌های 
نامرغوب حاشیه شهر تمرین و بازی 
می‌کنند تا ورزشگاه‌های بزرگ مانند 
آزادی یا نقش جهان، چه برسد به 

رختکن اختصاصی برای بانوان!
نبود زیرساخت، استعدادیابی و انگیزه 
را می‌کشد و نمونه‌اش ملیکا محمدی 
بود که تنها تابوتش به ورزشگاه آزادی 

وارد شد!
 قهرمانی در فوتبال زنان، از روی سکوهای 
پر از تماشاگر آغاز نمی‌شود؛ از روی نقشه 
ساختمانی یک رختکن استاندارد و یک 

زمین اختصاصی شروع می‌شود.

روایت »جریان کانزاس« برای فوتبال

ورزشگاهی از جنس احترام
اولین مدیرعامل زن بوندس‌لیگا منصوب شد

ماجراجویی متفاوت لایپزیک در مسیر قهرمانی

نکته روز

گزارش

سوژه

ــود را دنبال  ــ ــای فوتبالی خ ــ ــر، رؤی ــ در کنار پس
ــه او بگوید »فوتبال  ــ ــی ب ــ کند بدون آنکه کس

ورزش پسرهاست«.
ــانه‌های ایران کمتر به این  ــ ــفانه در رس ــ متأس
ــت. در  ــ ــده اس ــ ــی پرداخته ش ــ ــه خانوادگ ــ زاوی
ــا چنین گزارش‌هایی  ــ حالی که در اروپا، یوف
ــر  ــ ــار منتش ــ ــا افتخ ــ ــمی و ب ــ ــتری رس ــ را در بس

ــر و  ــ ــتی از »خواه ــ ــر روزی فهرس ــ ــد. اگ ــ می‌کن
ــود، نام  ــ ــران« تهیه ش ــ ــی ای ــ ــای فوتبال ــ برادره
ــار  ــ ــاید در کن ــ ــان، ش ــ ــدی ترکم ــ ــارال و مه ــ م
ــان دهد که  ــ ــی دیگر، می‌تواند نش ــ نمونه‌های
ــس »پیوندهای  ــ ــال ایران هم از این جن ــ فوتب

ــدارد. ــ ن آبی« کم 
ــنید: »همه  ــ ــرف مارال را باید ش ــ در پایان، ح

ــی مهدی  ــ ــتیم، حت ــ ــتقلالی هس ــ خانواده اس
ــپاهان بود.« این جمله، شاید  ــ که بازیکن س
ــزارش جهانی  ــ ــرای یک گ ــ ــن خلاصه ب ــ بهتری
ــهرها  ــ ــگاه‌ها و ش ــ ــد؛ فوتبال گاهی از باش ــ باش
ــواده« گره  ــ ــی‌رود و در یک »خان ــ ــر م ــ هم فرات
ــد  ــ ــد در اروپا باش ــ ــی نمی‌کن ــ ــورد. فرق ــ می‌خ

ایران. یا 


